

# 漯河市污染防治攻坚战 战 报

(第1期)

领导小组办公室

2020年1月2日

## 领 导 批 示

2019年12月31日，市委书记蒿慧杰在《关于2019年污染防治攻坚战和省委“三散”污染治理专项督察情况的报告》上作出批示：2019年，我市污染防治工作中，大气、水、土壤三大攻坚战都取得了很好的成绩，向污染防治攻坚战线的同志们表示感谢！面对新形势、新要求、新任务，各级各部门要深入贯彻习近平生态文明思想，加强生态文明建设不动摇，紧盯生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线，强化生态环境保护不松劲，坚定走生态优先、绿色发展的高质量发展之路，

持续牢牢环境质量只能变好、不能变坏这个刚性底线，始终坚持控源、增汇、固本三措并举，坚决打好蓝天、碧水、净土三大保卫战，深入实施经济结构提质、生态功能提升、国土绿化提速、环境治理提效“四大行动”，努力让漯河的天更蓝、地更绿、水更清，不断提升人民群众的生态环境获得感、幸福感、安全感和满意度。

2019年12月30日，市委副书记、市长刘尚进在《关于2019年污染防治攻坚战和省委“三散”污染治理专项督察情况的报告》上作出批示：今年以来，全市上下坚持以“三铁”精神打好污染防治攻坚战，尤其是攻坚办全体同志会同相关部门、县区做了大量卓有成效的工作，空气质量六项因子除臭氧外全面改善，均居历史最好水平，水环境质量在全省6个试点市中稳居第二，耕地和建设用地安全利用率均为100%。这些成绩来之不易，正所谓“事非经过不知难”，谨向同志们致以慰问和感谢！新的一年，望继续突出精准治污、科学治污、依法治污，推动生态环境质量持续好转，不断提升人民群众的生态环境“幸福指数”。

## 工作动态

市委书记蒿慧杰督导调研省委“三散”污染治理专项督察

**交办问题整改情况并主持召开座谈会强调 深入践行习近平生态文明思想 坚决打好打赢污染防治攻坚战** 2020年1月1日上午，市委书记蒿慧杰带领市直相关部门负责同志实地督导调研污染防治攻坚及省委“三散”污染治理专项督察交办问题整改情况并主持召开座谈会。他强调，要深入践行习近平生态文明思想，统一思想、提高认识，强化责任、“建”“调”结合，精准管控、强化服务，坚决打好打赢污染防治攻坚战，为经济社会高质量发展和增强人民群众福祉提供良好生态保障。市委常委、常务副市长高喜东参加。

当日，蒿慧杰一行先后来到三剑客农业股份有限公司、漯河火车站南货场、多彩包装印刷有限公司、恒瑞热电有限公司等地，实地察看污染防治攻坚工作及省委“三散”污染治理专项督察交办问题整改情况，了解企业生产经营、污染治理状况和存在的困难、问题，现场提出具体意见和要求。

随后，蒿慧杰主持召开市直有关部门及有关企业座谈会。就抓好污染防治攻坚工作及省委“三散”污染治理专项督察交办问题整改，统筹推进生态环境建设和经济社会高质量发展，蒿慧杰强调，要认真贯彻习近平生态文明思想，始终坚持“绿水青山就是金山银山”的理念，坚守环境质量只能变好、不能变差这一底线，把环境保护、绿色发展放在经济社会发展的重要位置，坚持控源、增汇、固本三管齐下，实施经济结构提质、

生态功能提升、国土绿化提速、环境治理提效“四大行动”，坚持问题导向，压实各方责任，加强源头治理，注重终端严控，确保问题整改到位、生态环境质量持续改善。一要统一思想、提高认识，切实增强绿色发展的紧迫感和责任感。要认识到绿色发展是新时代大势所趋，是新时期民生需求，是企业转型发展的战略机遇，处理好“建”和“治”、“生产”和“管控”、“长痛”和“短痛”的关系，坚决摒弃错误观念，坚定走绿色发展道路，实现更长时期、更高水平、更好质量的发展。二要强化责任、“建”“调”结合，引领绿色高质量发展新时尚。企业要牢固树立环保与生产同在的意识，处理好发展与环保，主动规范与被动监管，当前与长远的关系，积极履行主体责任，注重转型升级，争创绿色引领企业。三要精准管控、强化服务，为经济高质量发展提供坚强保障。生态环境部门要继续强化服务意识，在“正风、提能、增效”上下功夫，精准施策、杜绝“一刀切”，提升服务、避免“以罚代管”，简政放权、深化“放管服”改革，树立标杆、助推企业转型升级，加强宣传、让绿色发展根植人心，通过解决问题、保障要素、落实政策、积极引导，增强企业对政府、对污染防治攻坚战的信心，增添企业转型发展的内在动力，以生态环境高质量建设推动经济社会高质量发展和民生福祉增加。

市委书记蒿慧杰主持召开市委常委会研究污染防治攻坚

**工作** 12月31日上午，市委书记蒿慧杰主持召开市委常委会，听取2019年污染防治攻坚战工作和省委“三散”污染治理专项督查情况汇报。

会议指出，2019年，全市上下紧紧扭住改善环境质量这个核心，牢牢坚守环境质量只能变好不能变坏这一底线，坚持控源、增汇、固本三管齐下，实施精细化管控、科学化治理、常态化督导、制度化保障，上下联动、高位推动，推进全市生态环境质量持续改善。但也存在环境考核目标压力巨大、区域行业污染问题突出、柴油货车污染问题严重、环境污染治本差距较大等问题。2020年，要坚持加强生态文明建设不动摇、保持攻坚高压态势不懈怠、把好污染防治关口不松劲，紧盯省定目标任务，牢牢坚守环境质量只能变好不能变坏“一个底线”，持续深化作风保障和队伍保障“两个保障”，协同推进蓝天、碧水、净土“三大攻坚”，深入实施经济结构提质、生态功能提升、国土绿化提速、环境治理提效“四大行动”，以良好生态环境高质量助推漯河经济社会高质量发展。

会议强调，省委第六“三散”污染治理专项督查组共向我市交办群众来电来信举报件14批37件，现场督察交办问题线索192个。对交办问题整改落实，要坚持高标准督办、高质量整改，坚持问题不查清不放过、整改不到位不放过、责任不落实不放过、群众不满意不放过“四个不放过”原则，按要求

时限整改反馈、及时回复。

市委书记蒿慧杰在主持会议时要求，面对当前严峻形势，扭转被动局面，全面完成省督查组交办问题整改落实，必须保持态势、持续攻坚。**一是全面深入抓整改。**对省专项督察组交办的“三散”问题，包括之前中央、省委省政府环保督察交办的问题，要全面、深入、按时完成整改任务。**二是聚焦重点抓攻坚。**聚焦攻坚重点领域和重点项目，加大科技支撑、项目支撑力度，确保重点区域、重点时段、重点部位落实精细化管控。盯紧南环路“双修”、污水处理厂提标改造、集中供热和“双替代”等重点工程，落实治本之策。**三是夯实责任抓落实。**坚持“一岗双责”和“三管三必须”原则，落实好县区主体责任，履行好部门行业职责。注重激励机制建设，按既定办法抓好考核，激发攻坚积极性。强化督察问责，在精准基础上加大问责力度，争取明年工作交出更好成绩单。

---

报：省环委办，省污染防治攻坚办，省生态环保督察办，市委常委，市污染防治攻坚战领导小组，市人大常委会主任、分管副主任，市政府副市长，市政协主席、分管副主席。

送：市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室。

发：各县区党委（党工委）、人民政府（管委会），领导小组成员单位。

---